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SCHEMAT PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI

MATEMATYKA

Uwagi ogolne:

Jesli uczen mimo polecenia ,,napisz obliczenia” nie przedstawil Zzadnych obliczen, a napisal

poprawng odpowiedz, nie otrzymuje punktu.

Punkty za wykonanie obliczen przyznajemy tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawna metode.

Obliczenia nie musza by¢ szczegoltowe, powinny jednak ilustrowaé¢ metod¢ rozwigzania.

Poprawna metoda to schemat postgpowania prowadzacego do pelnego rozwigzania przy

bezblednym wykonaniu poszczegolnych etapow.

Czasami punkty przyznawane s oddzielnie za poprawna metod¢ rozwigzywania i oddzielnie

za obliczenia.

Nr
za.da p]:llnclftl:')ilv Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow
nia
1. 2 Procent glosow niewaznych:
100% - (40%+30%+25%) =5 % 1 punkt — za poprawne obliczenie
liczby uczniéw Dbioracych udziat
Liczba uczniéw bioracych udziat w wyborach
w wyborach:
10:0,05=1000 : 5=200
1 punkt — za poprawne obliczenie
Liczba gloséw oddanych na Tomka: liczby glosow oddanych
£-200:50 na Tomka
100
2. 3 | Koszt wyktadziny do pokoju: 1 punkt — za poprawng metodg
Smb - 68 zt/mb = 340 zt obliczenia ceny wyktadziny
1 punkt — za poprawng metodg
Obliczenie ceny 1 m* wykladziny: obliczenia ceny 1 m* wyktadziny
1 mb to 4 m* 1 punkt — za poprawny wynik
cena 4 m* to 68 zi z jednostkami
cenal m’to 68 zt: 4=17 zt
3. 1 B 1 punkt — za poprawna odpowiedz
4. 1 B 1 punkt — za poprawna odpowiedz
S. 2 Obliczenie liczby km: 1 punkt — za metodg
20 =60-0,05x |+ 0,05x
20+0,05x =60 |-20 1 punkt — za obliczenie
0,05x =40 |: 0,05
x=4000:5=800 [km]
6. 1 B 1 punkt — za poprawng odpowiedz
7. 1 D 1 punkt — za poprawna odpowiedz
8. 1 80 + 100 + 60 = 240 I punkt-za obliczenie liczby ton
240:3 =280 gatunku II
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9. 2 P, =10cm -4cm = 40cm? Ipunkt - za obliczenie pola szesciu
P, =67 -lem®~18,8cm” kol o
R Ipunkt - za obliczenie powierzchni
P=Hh-P ~212cm plastra sera z doktadno$cia do
jednej dziesiatej
10. 2 10 -25 =250 plastrow 1punkt-za ilo$¢ plastrow w metrze
250- 6 = 1500 dziur kwadratowy
1punkt- za obliczenie liczby dziur
11. 1 D 1 punkt — za poprawna odpowiedz
12. 2 A ... Szwajcarii 1 punkt za kazde dwie poprawnie
B. ... Watykanu uzupetnione luki
C. ... Danii
D. Macedonii
13. 1 A 1 punkt — za poprawna odpowiedz
14. 3 | Obliczenie kosztu poboru2150 m* wody
powierzchniowej 1 punkt — za poprawna metodg¢
2150-0,06 =129 71 obliczenia kosztu wody
129-1,2 =154,8 7 powierzchniowe;j
Obliczenie kosztu poboru 2700m’ wody
podziemnej 1 pgnkt — za poprawna metodg
2700-0,13 = 351 74 obllc;enla kosztu wody
351-12=4212 4 podziemnej
Obliczenie tacznego kosztu poboru wod
154,80 + 421,20 =576 zt
Odp.: Optata za pobor wod 1 punkt — za poprawny wynik
wynosi 576 zi
15. 3 | Obliczenie 1,5% z kwoty 320zt 1 punkt — za poprawne obliczenie

1,5%-320 = 15 320 = 4,80 zt
1000

Obliczenie 1,5% z kwoty 430zt

1,5%-430= 15 430=06,45z1
1000

Prowizja od optaty za telefon wyniesie
5zt

Prowizja od optaty za prad wyniesie
6,4571.

Obliczenie kwoty, jaka pani Lucyna
zostawi w banku

320 + 430+ 5+ 6,45 =761,45zt
Odp.: Pani Lucyna zostawi w banku
761zt 145 groszy

1,5 % z liczby 320

1 punkt — za poprawne obliczenie
1,5 % z liczby 430

1 punkt — za poprawne obliczenie
kwoty pozostawionej w banku
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16.

120cm.

90cm
Zapisanie zalezno$ci migdzy
dlugo$ciami bokow trojkata
prostokatnego wynikajaca z twierdzenia
Pitagorasa
120° +90* = ¢’
Wyznaczenie dtugo$ci
przeciwprostokatnej trojkata
prostokatnego
14400 + 8100 = d
22500 = d
150=d
150 > 140
Odp.: Ptyt¢ mozna przenies$¢ przez
otwOor.

1 punkt — za poprawna, wynikajaca
z twierdzenia Pitagorasa, metode
obliczenia przekatnej otworu

lub zauwazenie, ze trojkat jest
pitagorejski

1 punkt — za poprawne
wyznaczenie dtugosci przekatnej
otworu

1 punkt — za sformutowanie
poprawnej odpowiedzi z
uzasadnieniem

17.

3dm

4dm r

Obliczenie dlugosci promienia kuli z
twierdzenia Pitagorasa

r2 = (3dm)’ + (4adm)’

r? =25dm”>
r = 5dm

Obliczenie objgtosci calej kuli o
romieniu 5dm.

V:izrr3
3
V= i7r-53 = @ﬂdnf
3 3

V= 166§7zafm3

Obliczenie ilo$ci wody znajdujacej sig w
akwarium
yo 1,300 500 250 .

2 3 6 3

Odp.: w akwarium znajduje si¢
wigcej niz 250 litrow wody

1 punkt - za poprawna, wynikajaca
z twierdzenia Pitagorasa, metode
obliczenia dtugosci promienia kuli

1 punkt — za poprawna metod¢
obliczenia obj¢tosci wody
znajdujacej si¢ w akwarium

1 punkt — za bezbtedne obliczenia
w catym zadaniu 1 sformulowana
odpowiedz zuzasadnieniem




u_

.inf

(=}
S

-

O

ni

WWW.Zai

BIOLOGIA

Nr | Liczba Odpowiedz Przydzial punktéw
zad punktow
1. 1 B 1 punkt — za poprawna odpowiedz
2. 1 B 1 punkt — za poprawna odpowiedz
3. budulcowa — (biatko)np. migso, 1 punkt za przyktady pokarmu z
3 bialy ser, mleko jednym sktadnikiem
energetyczna — (thuszcz) np.
masto, smalec, olej, majonez 3 punkty za trzy przyktady pokarmow
regulujaca — (mineraty, witaminy) | pelniacych podane funkcje
np. owoce, warzywa, woda min.
4. 2 - Jama nosowa jest mocno ukrwiona
wciggane powietrze sig ogrzewa. 1 punkt za podanie dwoch funkcji
- Sluzéwka jamy nosqwej zavyi'era jamy nosowej
gruczoty i powietrze jest nawilzane.
- Nablonek migawkowy oczyszcza . ..
powietrze z zawiesin. 2 punkty za podanie czterech funkcji
- Receptory wechu odbieraja zapach jamy nosowej
powietrza — czujemy np. zapach
spalenizny — funkcja obronna.
s. Na metabolizm w organizmie czlowieka
2 wplywa: , 1 punkt za podanie dwoch przyktadow
e wiek organizmu
: Sf:g sdrowia 2 punkty’ za podanie czterech
e poraroku przyktadow
e aktywno$¢ ruchowa
6. 2 naczynie krwionos$ne 1 punkt za wymienienie sktadnika
ma zwigkszona lub zmniejszona skory
Srednicg aby regulowac 1 punkt za wyjasnienie
temperaturg przepltywajacej krwi
7. 1 Gdy jest chtodno (zimno) 1 punkt za wyjasnienie
8. - Zapadatyby sig¢ $ciany tchawicy
1 uniemozliwiajac swobodny 1 punkt za wyjasnienie
przeptyw powietrza, a to groziloby
uduszeniem. Tchawica bytaby
niedrozna
9. - w czasie wdechu przepona opuszcza si¢ | 1 punkt za podanie roli przepony w
2 (kurczy si¢ ) i umozliwia powigkszenie jednej sytuacji
objgtosci klatki piersiowej co warunkuje
wclgganie powietrza. . .
-W a:(ias.ie aydechu przepona podnosi si¢ 2 pu_nkty za po_dame roli przepony w
(rozkurcz) i powoduje zmniejszenie czasie wdechu 1 wydechu
objetosci klatki piersiowej i ,,wypychanie”
powietrza nastepuje wydech
10. Szczepionka zawiera okreslona
1 dawke wirusow, ktorych obecno$¢ | 1 punkt za wyjasnienie

W organizmie wywoluje
wytwarzanie przeciwciat
zwigkszajac odporno$¢ organizmu
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CHEMIA

Nr | Liczba Propozycja Propozycja punktacji
zad. | punktow odpowiedzi
1. 1 C 1 punkt za wybor odpowiedzi
2. 2 C,HsOH + 30,~> 2CO, + 3H,0 1 punkt — za wzory wszystkich substancji
1 punkt — za wspotczynniki stechiometryczne
3. H; SO; 1 punkt za podanie warto$ciowosci siarki
1 Siarka w tym kwasie jest czterowarto$ciowa.
4. 2 2Mg+CO, — 2MgO+C 1 punkt za poprawne napisanie rownania reakcji
1 punkt za dobranie wspotczynnikow.
5. Dane: Szukane:
3 Wzory: 1 punkt za poprawne obliczenie masy
m, =50g Cp = 2 | substancji w roztworze wyjsciowym.
Cp =10%
Cp =2.100% 1 p}mk.t za poprawne wyliczenie
’ stgzenia procentowego roztworu.
Viro =100cm’
m
d= v 1 punkt za bezbl¢edne wykonanie
wszystkich obliczen.
d. -1-&_
H,0 — 3
cm
Cp-m
m =P
100%
Rozwigzanie
Obliczam mase substancji w roztworze
poczatkowym
10%-50
m, = D008 5
100%
Masa substancji wynosi 5 g
Obliczam masg roztworu po rozcienczeniu
m r(po rozcien'ozcniu) = mr(poczqoczqt owego) +
+my, =50g+100g =150g
Obliczam Cp roztworu koncowego
5
Cp=—5_.100% =3,303)%
150g
Odp. Stgzenie procentowe roztworu
wynosi 3,3(3)%
6. 1 CuO (utleniacz) + H, (reduktor) 1 punkt za wskazanie reduktora i
utleniacza
7. 2 Rozpuszczalnos¢ Pb(NOs), w temperaturze | | punkt za poprawne odczytanie

60°C, odczytana z zalaczonego wykresu
wynosi 90 g.

90 g Pb(NO3);-100 g H>O—-roztwor nasycony
xg Pb(NOs); - 175 g H:0

= 208-175g _ 157,52
100g
Odp. Do sporzadzenia  nasyconego

roztworu Pb(NO;), w temperaturze 60°C
nalezy uzy¢ 175 g H,0 1 157,5 g Pb(NOs),.

rozpuszczalnosci z wykresu.

1 punkt za poprawne wykonanie
obliczen.
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8. 1 C 1 punkt za wybor odpowiedzi
9. 1 C 1 punkt za wybor odpowiedzi
10. 2 smak 1 punkt za jedna cechg

rozpuszczalno$¢ w zimnej wodzie

GEOGRAFIA

Nr | Liczba Propozycja Propozycja punktacji
zad. | punktow odpowiedzi

1. 1 B 1 punkt za wybor odpowiedzi

2. 1 B 1 punkt za wybor odpowiedzi

3. 1 A 1 punkt za wybor odpowiedzi

4. 1 D 1 punkt za wybor odpowiedzi

5. 1 D

6. 1 B,D,A,C 1 punkt za utozeni kolejnosci
B -1:1000,
D -1:100 000,
A -1:250 000,
C - 1: 300 000

7. 1 B 1 punkt za wybor odpowiedzi

8. 1 D 1 punkt za wybor odpowiedzi

9. 1 C 1 punkt za wybor odpowiedzi

10. 2 suchy —goracy 1 punkt za cechg
wietrzenie 1 punkt za proces

11. 1.depresja - poldery 1 punkt za kazde prawidtowe wskazanie

4 2.g0ry - tunele pary cechy Srodowiska i jej wykorzystania

3.gejzery - energia geotermalna przez cztowieka przypisanej odpowiednio
4 klimat $rodziemnomorski - winnice | do panstwa

FIZYKA

le(li‘ pﬁ:flf::;v Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow

1. 1 B 1 punkt za wybor odpowiedzi

2. 1 D 1 punkt za wybor odpowiedzi

3. 1 A 1 punkt za wybor odpowiedzi

4 1
1 punkt — za prawidtowe oznaczenie

biegunéow NiS
5. 3 A=3cm Ipunkt — za prawidtowe odczytanie
T=0,1s amplitudy

Ipunkt — za prawidtowe odczytanie
okresu drgan
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1
f=—=10Hz
T

Ipunkt — za obliczenie czgstotliwosci

6. 3 S )
Vi = P gdzie I punkt— za podanie wzoru na predkos¢
s — catkowita droga Srednia
t — catkowity czas
Zamiana minut na godziny Ipunkt — za podanie czasu w godzinach
1 (na dowolnym etapie obliczen )
t;=30min. = —h
2
) 5
t;=50min.= — h
6 Ipunkt — za obliczenie predkosci Sredniej
Obliczanie warto$¢ predkosci
$redniej:
10km + 2km
Vo= 1, 5. =165
T —h+=h ’
2 6
. . o Ipunkt — za podanie czasu w godzinach
D ¥ ., . .
rug poprawny sposob odpowiedzi: (na dowolnym etapie obliczen )
1
Okm om
V= 1 n o 20 —
o) h Ipunkt — za obliczenie predkosci $redniej
na pierwszym i drugim odcinku drogi
12km
— km
Vs'rz = é/’l = 14,4 7
6 Ipunkt — za obliczenie predkosci sredniej
Vs‘rl tl + V§r2 t2 km
ir — : - 1 6,5 -
t -1,
7 3 Obliczamy opor catkowity I punkt — za obliczenie oporu catkowitego
R =R, +R,=10Q +20Q =30Q
Obliczamy natezenie I pradu, ktore
wskazuje amperomierz . . ..
U 121 Ipunkt — za obliczenie nat¢zenia pradu
I=— =—— =04A
R 30Q
Obliczamy napigcie na oporniku R, . . ..
wskazywane przez woltomierz lpunkt- za obliczenie napigcia na
U=IR, = 04A-10Q = 4V oporniku R;.
8. 1 D 1 punkt za wybor odpowiedzi
9. 1 A 1 punkt za wybor odpowiedzi
10. 1 A 1 punkt za wybor odpowiedzi
11. 2 yo_S Ipunkt za zastosowanie poprawnej
S metody obliczania predkosci sredniej
100m m ) ) o
Voo = 57975 ~1,73 " I punkt za podanie poprawnej odpowiedzi

wraz z jednostka
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200m 159 m

b

0T 0578 s

_ 400m
47655 T s
Odp: Najwigksza predkosé

m
V., =1,73—
S

12

punkt zaczepienia — §rodek sanek,
kierunek — rownolegty do stoku,
zwrot — do szczytu stoku,

warto$¢ — 8N.

1 punkt za poprawne podanie cech 1, 2,3
1 punkt za podanie (bez obliczen)
poprawnej warto$ci sity wraz z jednostka.




